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CI : TRANSFORMATION DE MOUVEMENT

SCIE SAUTEUSE


Objectif :
Analyser la transmission et la transformation de mouvement utilisée dans le mécanisme pour en trouver quelques caractéristiques.
1-Mise en situation :

La scie sauteuse présentée ici est un outil électroportatif léger permettant d’effectuer des découpes précises dans divers matériaux minces.
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2-Configuration :
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3-Classes d’équivalences :

A={1 ;2 ;3 STATOR;4 ;5;6 ;7 ;8 ;9 ;10 ;11 ;12 ;19;20 ;21 ;23 ;25 ;26 ;28 ;29 ;30 ;31 ;32 ;33 ;34}

B={13 ;22;24;27}
C={3 ROTOR ;14}
D={15 ;16 ;18}

E={17}

4-Caractéristiques :

*Moteur : fréquence de rotation Nm=1500trs/min
*Pignon arbré 14 :

 Øprimitif=5mm  Module m=0,5  Nombre de dents Z14=10 dents
*Roue dentée 15 :

 Øprimitif=41mm  Module m=0,5  Nombre de dents Z15=82 dents
5-Travail demandé :

a-Repérage :

(Colorier sur le dessin d’ensemble (sur les 2 vues si pièce visible) et sur l’éclaté les pièces suivantes : 13 - 14 – 15 – 17

b-Schéma cinématique :

(Repérer les classes d’équivalences sur le schéma cinématique  minimal









c- Chaîne de transmission de puissance :

(Compléter la chaîne avec le repère des pièces transmettant l’energie.

Moteur ( (( (( (( (( (( Lame
d- Rapport de transmission de l’engrenage 14/15 :

Sachant que le rapport de transmission :

r = Nsortie/Nentrée =Zmenante/Zmenée
(Calculer le rapport de l’engrenage :
r =             
(En déduire la fréquence de rotation de la roue n°15.                N 15=
e- Conception de la roue dentée n°15 :
Lors du fonctionnement, quel est le rôle de la forme en surépaisseur 

(appelée masselotte) visible ci-contre et sur l’éclaté ?

f- Course totale de la lame :
Après avoir mesuré sur le dessin d’ensemble l’excentration entre l’axe n°18 de la roue 15 et le maneton n°16 portant le galet n°17. Déterminer la course du coulisseau n°13 et donc de la lame de scie n°24.

*Course de la scie =………………..

g- Forme du coulisseau n°13 :

La forme spéciale de la rainure (appelée trou oblong ) du coulisseau reçoit le galet n°17 en mouvement ;compléter la relation liant sa longueur avec la valeur de l’excentration trouvée.

Choisir : > ou = ou < 

*Longueur rainure_______ Excentration

h- Caractéristique de la coupe : 
(Lors de la descente de la lame, celle-ci se retrouve en phase de :

travail (    ou de dégagement (
(Déterminer la capacité de coupe de la scie sauteuse, c’est à dire l’épaisseur maximale que l’on peut couper (voir le dessin d’ensemble + vos résultats).
*Capacité de coupe=


(Déterminer la vitesse linéaire maxi de la lame ; pour cela déterminer la vitesse V de 16+17.

Sachant que V16+17 = V lame ,calculer et donner la réponse.

*V lame=_____________


(Indiquer la cadence de la coupe (nombre d’un aller + un retour de la lame) :

*Cadence de coupe =_____________coupe/min.
i- Analyse du système en général :

(Quel est le mouvement en entrée du mécanisme ?:

____________ continu (    ou  alternatif (
(Quel est l’actionneur du système ?:__________

(Pour quelle raison a-t-on choisi un tel actionneur ?:_____________

(L’ensemble 14 + 15 peut être appelé comment ?:_________

(Quel est le double rôle de cet ensemble (au niveau de la transmission) ?:________________

(Quel est le mouvement en sortie du mécanisme ?:

____________ continu (    ou  alternatif (
(Quels sont les principaux composants réalisant la transformation

 du mouvement  ?:______

(Quels sont les composants qui « a la longue » vont s’user ?

 trouvez en 3 ?:_____________

(Afin de prévenir cette usure quelle caractéristique commune possède ces 3 éléments ?:__________________

Récapitulatif des caractéristiques de la scie sauteuse étudiée :






Découper





Matière découpée





Copeaux





Matière à découper





Scie sauteuse





Energie élect. : 220V





Utilisateur





Réglage éventuels





Lame de coupe





Semelle





Interrupteur de commande





Moteur





A





Masselotte





Emplacement de 16





Emplacement


 de 18











longueur





semelle











lame





Capacité de coupe


























Fréquence de rotation moteur Nm :





Vitesse de lame :





Capacité de coupe :





Cadence de coupe : 
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